

乔尔杰维奇率领中国男篮征战的首场国际比赛，球队用一场胜利取得了开门红。2月23日，中国男篮坐镇中国香港地区的荃湾体育馆对阵哈萨克斯坦队，这也是中国男篮世预赛窗口期的首个主场比赛。最终中国男篮71:59战胜哈萨克斯坦。前五个窗口期的比赛过后，中国男篮已提前拿到了世界杯入场券。三天后，中国男篮将在同一场地与伊朗队交锋。

主打高大锋线 乔尔杰维奇首秀

# 中国男篮击败哈萨克斯坦



## 主场作战，全新面貌

“时隔三年再次在主场比赛，心情是更加兴奋了。”接受FIBA国际篮联采访时，郭艾伦这样说道。

此次在中国香港地区荃湾体育馆举办的世预赛第六窗口期比赛，是中国男篮本届世预赛中唯一的主场赛事。

此前由于疫情因素，中国男篮放弃了所有在国内承办的主场比赛，同时球员还要经历长期隔离，这也使得中国男篮在去年夏天创造了长达66天的历史最长海外拉练纪录。

对于中国男篮来说，前五个窗口期取得8胜2负的战绩后，已经锁定了男篮世界杯的名额，因此本次两场比赛对于中国男篮并没有太多战绩压力，更多的是新任主帅考察球员，为即将到来的男篮世界杯作准备。

虽然没有战绩压力，但周琦仍然希望以胜利开始新的征程：“首先肯定是取得比赛的胜利，然后通过这两场比赛检验我们近两周的训练成果。首次和新教练合作，这两场比赛对我们来说很重要。”

22日，中国男篮12人大名单公布，具体名单为：赵继伟、郭艾伦、赵睿、胡明轩、崔永熙、张镇麟、朱俊龙、周鹏、朱旭航、焦泊乔、周琦、王哲林。

相较上周公布的16人名单，共有4人落选，分别是胡金秋、曾凡博、吴前和程师澎。

值得一提的是，第六窗口期的两场比赛并不共用一份名单，因此胡金秋、曾凡博等人有望在对阵伊朗的比赛中进入名单。

## 新帅新要求，细节成关键

去年8月，中国男篮曾在第四窗口期的比赛中与哈萨克斯坦相遇，彼时中国男篮刚结束欧洲拉练，阵容中也存在伤病情况，但最终还是在客场68:56击败对手。

虽然比赛胜出，但过程并不尽如人意——凭借着整体上的优势，中国男篮在半场就领先了16分。

但到了下半场，中国男篮在第三节突然断电频繁失误，单节仅得7分，哈萨克斯坦队则一度逼近比分。

再次面对哈萨克斯坦，中国男篮的教鞭已由杜锋转交给乔尔杰维奇。在为期18天的集训当中，球员对乔帅也有了更加全面的了解。

周琦表示，乔帅对细节的把控趋于“完美”，“我们之前训练打下的基

础，可能在现代国际篮球的趋势下不大适用，新教练对于细节方面的改变是我们非常需要的。”

“欧洲的教练非常看重团队默契，这是他要求的一个重要环节。希望通过这次比赛，检验此前的训练成果。”

赵继伟同样也认为，乔尔杰维奇有着明显的欧洲教练特点，“他是一位欧洲教练，会有很多欧式的传导球，他要求我在场上跟大家多一些沟通，把整个队伍捏合起来，在攻防两端多呼应。”

“确实他来了以后，我们打起了和以前不一样的篮球。就像换了一种环境，可能大家一开始还不适应，但经过这段时间的训练，大家正在往好的方向进步。”

## 放弃三后卫，加强防守压迫

在先前日本与伊朗的世预赛比赛中，日本队91:61战胜伊朗，这也给哈萨克斯坦出线提供了一丝机会。

目前哈萨克斯坦落后伊朗一场，最后两场哈萨克斯坦对阵中国和澳大利亚，如果哈萨克斯坦能够赢得一场比赛，再期待伊朗两战全败，哈萨克斯坦就能出线，因此对阵中国男篮的胜负至关重要。

本场比赛，中国男篮派出赵继伟、崔永熙、张镇麟、周鹏和周琦的高大锋线首发阵容，这也是年轻球员崔永熙的国家队首秀。

值得一提的是，中国男篮在此前国内两场热身赛均使用这套首发阵容。

比赛一开始，周琦便通过中投命中2分，随后中国男篮在1分半钟打出一波6:0的进攻高潮打停哈萨克斯坦队。

即便此后中国男篮外线命中率不高，但凭借高大的身材和压迫感极强的防守，哈萨克斯坦队首节仅得12分，中国男篮首节21:12取得领先。

比赛第二节，乔尔杰维奇连续进

行换人调整，不过中国男篮这一节犯规累积较多，仅3分钟便犯满，但随着郭艾伦、胡明轩等人的连续进球，中国男篮半场43:22领先哈萨克斯坦队。

整个上半场，中国男篮在防守端十分出色，哈萨克斯坦半场就出现了16次失误。

但中国男篮外线命中率却并不高，半场三分球12投仅3中，罚球同样不算优秀，半场10罚6中。

下半场比赛，中国男篮进攻受阻，容易松懈崩盘的老毛病又有些发作，对手一度靠着三分投射将比分追至9分。

好在随后球队没有给对手机会，将领先优势保持到了终场哨响。

此前谈到两场世预赛的目标，乔尔杰维奇表示，他的目标更多是考察队员和磨合队伍，“第一是帮助球员把他们的身体调整好，第二是让队员更好地理解国际赛场。”

战胜哈萨克斯坦后，中国男篮将在26日于同一场地与伊朗队交锋。

据澎湃新闻 胡杰